

南都·湾财社记者2月10日从人民银行广州分行获悉，日前，建设银行横琴分行、中信银行横琴分行联动珠光（澳门）国际融资租赁股份有限公司（下称“珠光澳门”）落地了横琴粤澳深度合作区（下称“合作区”）首批租赁资产跨境转让业务。

珠光（珠海横琴）国际融资租赁有限公司（以下简称“珠光横琴”）以直接租赁和售后回租的方式，分别为芯潮流（珠海）科技有限公司、珠海腾祥机械设备有限公司提供设备租赁，设备用于集成电路、机械设备等产品的生产研发。珠光横琴借助银行作为转让平台，将融资租赁业务形成的相关资产以福费廷资产、保理资产等形式转让至珠光澳门，金额约57万元，其从澳门获得的资金成本低于3%。

记者了解到，该批业务是独具琴澳特色的金融创新，对两地产业融合发展具有重要意义。

一是拓宽制造业企业融资渠道。充分发挥合作区与澳门一体化发展的优势，推动澳门融资租赁公司更好融入广东推进制造业当家、经济高质量发展的大局。

二是降低科创企业融资成本，通过两地银行、租赁公司联动合作，利用境内境外“两个市场、两种资源”，为内地科创企业发展提供低成本资金支持。

三是促进琴澳融资租赁领域联通。支持合作区与澳门融资租赁行业的联通，推动特色租赁行业发展，便利澳门融资租赁公司融入和参与内地融资租赁业务。

人民银行广州分行表示，下一步将继续探索高水平制度型开放，促进合作区与澳门金融市场互联互通，加快推动琴澳金融服务的一体化进程，为金融助力珠海打造产业强市以及广东经济高质量发展贡献力量。

采写：南都·湾财社记者 王文妍 许爽